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Galerie  Rudolfinum byla  založena  1.  ledna  1994  jako  státní  instituce  v  rámci 
České  filharmonie,  se  kterou  sídlí  v  historické  budově  pražského  Rudolfina. 
Galerie jako samostatné hospodářské středisko České filharmonie spadá pod 
působení Ministerstva kultury České republiky. Galerie Rudolfinum je výstavní 
nesbírková  instituce  (typu  takzvané  Kunsthalle).  Těžiště  její  činnosti  spočívá 
především  v  prezentaci  současného  zahraničního  i  českého  výtvarného 
a  vizuálního  umění.  Dlouhodobým  cílem  a  posláním  Galerie  Rudolfinum 
je  budování  otevřeného  komunikačního  prostoru,  jehož  součástí  je  nejen 
pořádání  výstav,  ale  také  aktivní  vydavatelská  činnost,  vytváření  edukačních 
programů pro školy i veřejnost, organizování přednášek, seminářů, divadelních 
představení,  hudebních  i  filmových  přehlídek  apod.  Pro  tyto  aktivity  slouží 
nejen galerie, ale i samostatné edukační centrum Artpark, jehož dramaturgie 
navazuje na probíhající výstavy s cílem přiblížit současné umění zejména dětem 
a mládeži, ale i dospělým.
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Druhý  rok  pandemie  covidu-19  se  destruktivně  vepsal  nejenom  do  činnosti 
Galerie  Rudolfinum.  Kulturní  návyky  společnosti  se  eufemisticky  řečeno 
rozvolňovaly  stále  více,  což  se  odrazilo  především  v  rasantním  poklesu 
návštěvnosti.  Poslání  galerie,  které  lze  stručně  formulovat  jako  poskytování 
služby nejširší veřejnosti v oblasti prezentace výtvarného a vizuálního umění, 
bylo  státní mocí drasticky omezováno neustále  se měnícími pravidly  s  často 
bizarními důsledky.  I přesto byl základní  rámec výstavní dramaturgie Galerie 
Rudolfinum  naplňován  s  překvapivě  dobrými  výsledky.  V  roce  2021  jsme 
realizovali tři velké skupinové výstavy, což byl nesmírně náročný úkol zejména 
z  hlediska  technické  realizace  expozic.  Dlouholetá  soustavná  práce  na  poli 
budování  husté  sítě  kontaktů  zejména  v  zahraničí  se  ukázala  jako  klíčová 
obzvláště v době s velmi omezenou možností cestovat a pracovat s přímými 
kontakty na místě. Nicméně převládající médium – film a video – lze současnými 
technologiemi přepravovat virtuálně.

Do popředí se ve všech výstavách roku 2021 dostala dramaturgická linie nazvaná 
Rudolfinum_Time-Based, kterou jsme otevřeli už v roce 2018 výstavou Domestic 
Arenas. Základní  téma všech výstavních projektů, které patří do této skupiny, 
je  orientováno  do  kontextuálního  prostoru  široce  pojatých  otázek  z  oblasti 
politologie,  sociologie,  antropologie  se  zvláštním  zaměřením  na  aktuální 
problematiku  postkoloniálního  pohledu,  migrace,  rasových  otázek,  reziduí 
otrokářství, genderu,  feminismu, diverzity,  identity apod. Hned první  výstava 
nazvaná Compassion Fatigue is Over kurátorů Jena Kratochvila a Petra Nedomy 
se  dotýkala  v  rozsáhlém  souboru  děl  prakticky  všech  jmenovaných  oblastí. 
Ukazuje se,  že především videa a filmy umožňují velmi autenticky na mnohdy 
značně rozsáhlé ploše uchopovat plasticky mnohé z toho, co by jinak zůstávalo 
ve  stínu  jen  jako  dokumentační  útržky  z  různých materiálů  velmi  rozkolísané 
kvality.  Schopnost  překračovat  stylové  a  žánrové  hranice  nesmírně  rozšiřuje 
a  obohacuje  vyjadřovací  prostředky,  škálu možností  uchopit  i  ty  nejjemnější 
momenty,  které  se  tak  mohou  stávat  informačně  důležitými  styčnými  body 
v prostoru dnešní nepřehledné obrazové a filmové produkce, která často ulpívá 
pouze  na  vymezeném  formátu,  neumožňujícím proniknout  v  určitých  chvílích 
pod povrch. Série narativních i výrazně intimně pojatých výpovědí o emočně, 
historicky  i umělecky vypjatých otázkách byla propojena pomocí navigačního 
systému  pečlivé  choreografie  znovu  se  objevujících  elementů  výstavní 
architektury do velmi hutného souboru s neobvyklým objemem informací.

Největším  problémem  se  ukázala  pandemická  situace:  výstava  zůstala  od 
prvního dne otevření až po poslední plánovaný  termín,  tedy od 21.  ledna až 
do 18. dubna, uzavřena pro veřejnost. Bylo zcela nezbytné přeorganizovávat 
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2019  byl  přelomový  v  tom,  že  poprvé  byly  všechny  výstavy  volně  přístupné 
a v následujících letech, tedy 2020 a 2021, jsme v poskytování této služby našim 
návštěvníkům  pokračovali.  Galerie  Rudolfinum  je  jedinou  galerií,  která  tuto 
strategii dlouhodobě sleduje s jasným cílem odstranit bariéry mezi veřejností 
a  institucionálním  provozem.  Výrazně  zvýšený  počet  návštěvníků  zřetelně 
ukazuje,  že  se  touto  cestou  mění  i  způsoby  vnímání  umění.  Návštěvníci  se 
vracejí, galerii opakovaně navštěvují a vytvářejí si tak podstatně hlubší prožitky, 
což  v případě výstav  roku 2021,  kde převažovala audiovizuální  tvorba –  tedy 
videa a filmy – představovalo velmi vstřícné gesto, které návštěvníci oceňovali.

Nedílnou součástí činnosti galerie je edukační projekt Artpark, jehož program 
je vždy úzce propojený s každou jednotlivou výstavou tak, aby jeho zaměření 
bylo  širší  než  pouhá  edukace  dětí  a  mládeže.  K  tomu  je  třeba  samozřejmě 
přičíst také práci se školními skupinami všech stupňů, pro něž jsou připravovány 
speciální programy. Různost přístupů k současnému umění a jeho interpretaci, 
významům i prožitkům v emocionální rovině, nabídka rozdílných úrovní vnímání 
pro  prakticky  všechny  věkové  kategorie  v  přednáškách,  prohlídkách  výstav 
s výkladem, neboli doprovodných programech celkově, a konečně i publikační 
činnosti  velmi  rozmanitě, pestře a náležitě naplňují  ideu programu  instituce, 
která je na bázi odborné činnosti schopna se zaměřit především na zájemce, 
návštěvníka, zkrátka kohokoliv, kdo zatouží po konfrontaci s nesmírně bohatým 
světem současného umění.

Petr Nedoma
ředitel Galerie Rudolfinum

průběžně  výstavní  program  až  do  konce  roku.  Výstava Compassion Fatigue 
is Over se nakonec uskutečnila s velkými omezeními v náhradním termínu od 
18. května do 8. srpna.

Ve  velmi  krátkém  časovém  odstupu  následoval  další  příspěvek  do  širokého 
portfolia výstav patřících do linie Rudolfinum_Time-Based. Výstava Mezipaměť 
kurátora  Petra  Vaňouse  byla  česko-německým  projektem  postaveným  na 
vzájemné prostupnosti  tradičních a nových médií,  tedy malby a videí. Název 
projektu, přejatý  ze  světa  informatiky,  reflektuje  širší  rozhraní procesu,  který 
se  odehrává  v  rámci  vizuální  kultury  a  přetváří  zažité  představy  o  povaze 
a  zákonitostech  času  a  prostoru  ve  vazbě  na  lidské  úsilí  a  paměť.  Evokuje 
představu  latentně  uchovávaných  dat,  k  nimž  se  civilizace  vrací  v  době 
osudových  krizí  a  tápání.  Zároveň  odkazuje  na  zpochybněnou  platnost 
vývojového modelu  civilizace,  která  čím  dál  tím  více  podléhá  sebevražedné 
akceleraci.  Mezipaměť  může  vyrovnávat  otřesy,  aby  zabezpečila  fungování 
lidského  vědomí,  ale  také  zahlazuje  stopy  po  tom,  co  šok  vyvolalo.  Je  to 
průběžný, řetězící se stav dialektického kontrapunktu, z kterého lidské bytosti 
nemohou vystoupit. Proto ho musí neustále reflektovat.

Přes všechny nemalé překážky se nakonec podařilo připravit závěrečnou výstavu 
věnovanou  především  dnes  velmi  diskutované  otázce  Blackness,  poeticky 
nazvanou Not Without Joy.  Byl  to  první  a  zároveň  zásadní  pokus  předestřít 
českému publiku díla černošských umělců obsahující konkrétní životní příběhy, 
které  mohou  být  chápany  jako  osobní  výpověď  o  jednotlivostech,  také 
ovšem mohou  být  zevšeobecněny  do  polohy metafory  nebo  symbolu  dnes 
velmi  aktuálních  problémů,  které  jsou  v  základech  nevyřešených  traumat 
současnosti  i  minulosti  přinejmenším  mezi  Afrikou,  Evropu  a  Spojenými 
státy. Tato výstava nikdy neměla ambice fungovat jako hybatel nebo inspirátor 
převratných  změn,  společenských  nebo  politických.  Její  význam  spočívá 
zejména ve výběru klíčových okamžiků z nejrůznějšího obrazového materiálu 
a jejich uměleckého ztvárnění s naprosto mimořádnou suverenitou tak, že se 
stávají obrazovými symboly s neobyčejně bohatou výrazovou škálou a emoční 
strukturou. Globalizační  procesy mísení  nejrůznějších  kultur  otevírají mnohé 
palčivé otázky minulosti,  které  se  zdály být  zapomenuty,  ovšem pod  tlakem 
masových  pohybů  a  relativně  rychlých  přesunů  ohnisek  se  obnažují  citlivá 
místa,  jež  se  v  nových  konstelacích  mohou  stát  rozbuškou  nezvladatelných 
kulturních a v důsledku toho i politických střetů.

V  předchozích  letech  se  nám dařilo  díky  pomoci  sponzorů  a  dárců  umožnit 
návštěvníkům  galerie  volný  vstup  alespoň  na  jednu  výstavu  ročně.  Rok 
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Compassion Fatigue is Over
Plánovaný termín výstavy: 21. ledna – 18. dubna 2021

– kvůli pandemii covidu-19 byla expozice po celou plánovanou dobu nepřístupná divákům

Skutečný termín výstavy: 18. května – 8. srpna 2021 – s velkými omezeními pro návštěvníky

Kurátoři: Jen Kratochvil, Petr Nedoma
Návštěvnost: 5 152 osob

Participující umělci a jejich díla:

Candice Breitz: Sweat (2018)

Anna Daučíková: On Allomorphing (2017), Thirty-three Situations (2015)

Haris Epaminonda: Chimera (2019)

Naeem Mohaiemen: Tripoli Cancelled (2017), Two Meetings and a Funeral (2017)

Jeremy Shaw: I Can See Forever (2018)

Hito Steyerl: November (2004), Lovely Andrea (2007)

Aleksandra Vajd: The Thirty-Six Dramatic Situations (2019)

Aleksandra Vajd & Anetta Mona Chisa: A moment is never truly lost just because it ceases 

to exist (2020)

Compassion Fatigue Is Over  představuje  další  krok  v  dlouhodobé  dramaturgii  galerie, 

nazvané  Rudolfinum_Time-Based.  V  jejím  rámci  jsme  v  několika  posledních  letech 

představili projekty jako Domestic Arenas v roce 2018, zásadní výstavu A Series of Utterly 

Improbable, Yet Extraordinary Renditions Arthura Jafy v  roce 2019 nebo Olympii Davida 

Claerbouta v roce 2020. Série narativních videí a filmů, po boku architektonických intervencí, 

směřovala  pozornost  k množině  klíčových  témat  naší  současnosti.  Věnovala  se  otázkám 

rasové nesnášenlivosti, pracovního vykořisťování, přehodnocení historických a politických 

narativů, sexuality, genderu, padlých i znovu nalezených utopií nebo abstraktního myšlení 

coby nutné podmínky pro jakoukoli racionální soudnost. V protikladu ke křiklavé vtíravosti 

každodenní  mediální  reality  výstava  nabízela  prostor  pro  klidné  strávení  interpretací 

daných  témat skupinou  renomovaných mezinárodních umělců. Nabízela plynulé,  v kruhu 

orientované  vyprávění,  spojující  jmenovaná  témata.  Činila  tak  s  pomocí  navigačního 

systému  pečlivé  choreografie  znovu  se  objevujících  elementů  výstavní  architektury. 

Umožňovala tudíž divákům úplně jiný typ pozornosti a pomalejšího vnímání, než je možné 

v běžném denním spěchu mimo bezpečný prostor galerie.

K výstavě byl k dispozici elektronický průvodce připravený ke stažení z webových stránek 

galerie pomocí QR kódu do jakéhokoliv mobilního zařízení.
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Mezipaměť
Termín výstavy: 26. srpna 2021 – 31. října 2021

Kurátor: Petr Vaňous
Návštěvnost: 8 152 osob

Vystavující umělci: 

Daniel Hanzlík 

Eberhard Havekost 

Adéla Matasová 

Pavel Mrkus

Frank Nitsche

Mezinárodní  česko-německý  projekt  byl  postaven  na  vzájemné  prostupnosti  tradičních 

(obraz,  kresba)  a  nových médií  (projekce,  video,  audiovizuální  instalace),  které  se  výrazově 

přibližují, neboť tím, že sdílejí určité společenské podmínky a myšlenkové principy, generují 

zároveň příbuznou auru výpovědi. Zpravidla se jedná o analogický pohyb forem – statických 

či  dynamických,  které  na  jednu  stranu  modelově  referují  o  „stavu  věcí“  prostřednictvím 

digitálních nástrojů  (Pavel Mrkus), na straně druhé vrací  tradičním výrazovým prostředkům, 

jakým  je  například  obraz,  nové  impulzy  a  odlišné  způsoby  „formátování“  (Daniel  Hanzlík). 

Lidský zkušenostní potenciál se rozšiřuje o nové, čistě vizuální strategie (Eberhard Havekost, 

Frank  Nitsche)  nebo  emocionálně  silné  audiovizuální  a  fotografické  explikace  (Adéla 

Matasová).

Každé z vybraných děl něčím buď znovu nastoluje pokus o ověřitelnost  fyzicky existujícího 

světa, čímž zároveň prověřuje hranice lidského vnímání, nebo naopak reflektuje mizení fyzické 

přítomnosti  (reprezentace)  v umění, byť  zástupné či  symbolické,  tak,  jak  tuto „přítomnost“ 

známe z uměleckých projevů minulosti.

K výstavě byl vydán katalog, který vedle textu kurátora Petra Vaňouse obsahoval záběry přímo 

z instalace výstavy v Galerii Rudolfinum.
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Not Without Joy
Termín výstavy: 20. listopadu 2021 – 20. února 2022

Kurátor: Petr Nedoma
Návštěvnost v roce 2021: 3 851 osob 

(celkový počet návštěvníků výstavy: 9 969 osob)

Vystavující umělci: 

Kara Walker

Julius Eastman & The Otolith Group 

Sunday Service (with Kanye West) 

Noah Davis

Frida Orupabo 

Ufuoma Essi

Název výstavy Not Without Joy/Nikoliv bez radosti je parafrází názvu knihy velmi významného 

afroamerického básníka, představitele takzvané harlemské renesance Langstona Hughese 

Not Without Laughter  z  roku  1930.  Výstava  je  prvním  a  zásadním  pokusem  představit 

českému  publiku  díla  umělců,  kteří  autenticky  žijí  a  reflektují  nejrůznější  životní  situace, 

otázky  a  problémy  související  s  barvou  pleti  a  původem.  Předjímání  otázek  spojených 

s  problematikou Blackness,  která  nemá  –  zdánlivě  –  v  českém  prostředí  oporu,  tradici, 

historický  kontext,  znamená  pokoušet  se  přinášet  a  vytvářet  nový  způsob  čtení  pojmů, 

s nimiž se setkáváme jen zřídka a navíc z poměrně geograficky vzdálených oblastí. Nicméně 

stále  více  a  více  se  vlamují  i  do  našeho  světa  vlivem  médií  a  komunikačních  nástrojů. 

Migrace a globální proudění  informací  je  realita, které se nemůžeme žádným způsobem 

vyhnout. Pojem Blackness je nesmírně široký a zahrnuje bezpočet odpovědí, budeme-li se 

tázat na jeho význam. V našem prostředí je už samo položení takové otázky velmi důležité.

K výstavě Not Without Joy byl vydán katalog v poněkud neobvyklém novinovém formátu. 

Obsahuje dva  rozsáhlé eseje,  které  jsou významnou  součástí projektu. První pochází od 

kurátora výstavy Petra Nedomy a druhý, v obecnější rovině uvažování o daném problému, 

od prof. Pavla Barši. Součástí výstavy byla také čtyři videa s rozhovory s některými umělci. 

Hlavním  doprovodným  programem  vedle  celé  řady  prohlídek  výstavy  s  výkladem  jsou 

koncerty pořádané Českou filharmonií ve spolupráci s Galerií Rudolfinum s dílem Juliuse 

Eastmana. Minimalistická skladba pro čtyři klavíry s názvem Crazy Nigger byla provedena 

Ivo Kahánkem a jeho studenty ve Dvořákově síni Rudolfina ve třech termínech.
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Compassion Fatigue Is Over
– 4 komentované prohlídky výstavy pro veřejnost

/ 150 návštěvníků.

– 6 doprovodných programů Za obrazem: interpretace současného umění

/ 148 žáků a studentů.

Mezipaměť
– 2 komentované prohlídky výstavy pro veřejnost

/ 82 návštěvníků.

– 2 doprovodné programy Za obrazem: interpretace současného umění

/ 43 žáků a studentů.

– 5 výtvarných dílen z cyklu Ateliérovky

/ 39 dětí.

Not Without Joy
– 2 komentované prohlídky výstavy pro veřejnost 

v roce 2021 (celkem 5 komentovaných prohlídek)

/ 76 návštěvníků.

– 3 doprovodné programy Za obrazem: interpretace současného umění

/ 76 žáků a studentů.

– 4 výtvarné dílny z cyklu Ateliérovky

/ 25 dětí.
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Edukativní
a doprovodné
programy



Kroužek současného umění, cyklus 
Ateliérovky a další doprovodné programy
Kroužek je zábavný kurz současného umění pro děti od 7 do 12 let, který se koná každé 
úterý od 15:00 do 16:30 v prostorách Artparku. Náplň lekcí se inspiruje výstavními 
projekty Galerie Rudolfinum a jejich pointou je pěstovat v dětech zájem o aktuální témata 
a současnou kulturu jako takovou.

Každou druhou neděli probíhala v Artparku také nedělní výtvarná dílna z cyklu Ateliérovky, 
určená dětem, rodičům i široké veřejnosti. Dílny jsou založené na ilustrovaných pracovních 
listech, které jsou volně ke stažení na webových stránkách galerie.

Galerie Rudolfinum pořádala také speciální program pro MŠ, ZŠ, SŠ a gymnázia, nazvaný 
Za obrazem: interpretace současného umění. Program má podobu komentované, 
lektorem vedené prohlídky výstavou, která přechází do praktického workshopu s cílem 
podporovat v zájemcích kritické myšlení. Co nám říká samo dílo a jaké nároky na nás 
klade skutečné chápání souvislostí? Účelem je přivést návštěvníky k pozornosti vůči dílu 
a k rozvinutí jejich schopnosti k němu samostatně přistupovat. Program byl nabízen ve 
variantách 90 a 120 minut od úterý do pátku (10–17 h).

Cílem  Artparku  je  přiblížit  současné  umění  a  jeho  mezioborové 
i společenské přesahy široké veřejnosti. Ke každé výstavě zveme umělce 
a odborníky z  různých oborů a oblastí,  se kterými pořádáme přednášky 
a  diskuze,  setkání  spojená  s  autorským  čtením  či  hudbou.  Pravidelně 
také  organizujeme  vzdělávací  programy  pro  školy  a  zájmové  skupiny 
jako prostor pro inspirativní výměnu rozmanitých přístupů k současnému 
umění, jeho významům i prožitkům v emocionální rovině.

Vedle  doprovodných  programů  nabízí  od  roku  2021  Artpark  přístup 
ke  specializovaným  materiálům,  uměleckým  monografiím,  výstavním 
katalogům, teoretickým publikacím a periodikům s přesahy do příbuzných 
oborů.

Fragmenty
Fragmenty jsou dlouhodobě rostoucí vizuální archiv, jehož cílem je vytvořit bezplatný 
a přístupný vzdělávací zdroj. Projekt vzniká v tematických cyklech a oslovené osobnosti 
vyzývá, aby se prostřednictvím úryvku textu či vizuálního materiálu vztáhli k předem 
dané otázce. V prvním cyklu, vzniklém v rámci výstavy Compassion Fatigue Is Over, 
reflektovalo pětatřicet osobností domácího kulturního života současnou situaci „ročního 
pozastavení v tekutém bezčasí“. U příležitosti výstavy Not Without Joy vznikl druhý 
cyklus, reagující na otázky rasové diskriminace, násilí, kolonialismu, otroctví či genderu. 
Jednotlivé příspěvky si bylo možné prohlédnout v přízemí galerie v prostorách Artparku, 
kde je cyklus instalován.

Literární echo
Jakými způsoby můžeme někomu předat naši zkušenost a dojmy z výstavy, z výtvarného 
uměleckého díla? Pokud požádáte spisovatele, aby reagoval na vizuální umění, může 
dojít k novému a nečekanému průniku. V rámci programu Literární echo jsme pozvali 
přední české literáty, aby se s námi podělili o své dojmy z právě probíhajících výstav a svůj 
zážitek otiskli do slov. Seznam textů je k přečtení na webových stránkách galerie.
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Galerie bez diváků: Rudolfinum nabízí odpočinek od únavy ze soucitu
Tereza Kopelentová, ČT Art, 12. 2. 2021

Pandemická uzavírka kulturních zařízení trvá a trvá, 
a tak jako skromnou náhradu přinášíme nahlédnutí 
do  některých  z  výstav,  které  podle  nás  stojí  za 
pozornost. Ty výstavy totiž jsou, a přece jako kdyby 
skoro nebyly…

Pražská  Galerie  Rudolfinum  se  rozhodla  připravit 
výstavu,  kterou  ještě  nikdo  z  „běžných“  zájemců 
neměl  šanci  navštívit.  Od  21.  ledna  by  diváci 
za  normálních  okolností  mohli  zhlédnout 
expozici  Compassion Fatigue Is Over.  Název  lze 
přeložit  jako  „únava  ze  soucitu  už  je  za 
námi“. Vznikla v rámci dlouhodobé dramaturgické 
linie  Rudolfinum_Time-Based  (jde  o  výstavy 
založené  na  časových  médiích,  tedy  filmech, 
videích  či  animacích).  Plánovaná  je  zatím  do 
18.  dubna  2021,  galerie doufá,  že bude moci  být 
prodloužena tak, aby ji veřejnost aspoň po nějakou 
dobu mohla navštívit. Na  sociálních  sítích Galerie 
Rudolfinum  budou  také  postupně  zveřejňována 
videa  představující  díla  a  umělce,  kteří  jsou  na 
výstavě zastoupeni.

Empatie, pandemie a jiné požadavky

„Soucit  je  nestálá  emoce.  Je  potřeba  jej  převést 
v  čin,  jinak  začne  skomírat.  Otázka  je,  co  dělat 
s pocity, které byly vzbuzeny, se získanou informací. 
Pokud člověku připadá, že s tím ‚my‘ nic nezmůžeme 
(koho myslíme oním ‚my‘?) a že s tím nic nezmůžou 
ani ‚oni‘ (a kdo jsou ‚oni‘?), pak začne být znuděný, 
cynický, apatický,” napsala v knize S bolestí druhých 
před očima slavná americká esejistka a spisovatelka 
Susan  Sontagová.  Pojem,  který  byl  dříve  spojen 
hlavně s psychicky náročnými profesemi  jako  jsou 
lékaři,  hasiči,  zdravotní  sestry  nebo  novináři,  se 
v  době  zaplavené  neustálým  tokem  informací 
o pohromách týká prakticky celé populace.

„Přemíra  stresu  a  nutnosti  stálé  empatie  vede  ke 
ztrátě soucitu a schopnosti vnímat okolní obtíže,” 
konstatuje  v  průvodci  výstavou  Jen  Kratochvil, 
který  je  spolu  se  šéfem  Rudolfina  Petrem 
Nedomou  kurátorem  Compassion Fatigue Is 
Over.  Koronavirová pandemie  vyznění  výstavy  jen 
podtrhuje.

Compassion Fatigue Is Over  chce  vytvořit  dojem 
zklidněného útočiště  v  tomto  stresujícím,  rychlém 
kontextu. Osm filmů s celkovou stopáží kolem osmi 
hodin nutí diváka zpomalit – a v tomto „slow“ módu 
přijímat  podstatné  informace.  „Výstava  reflektuje 
množinu  klíčových  témat  současnosti,  jakými  jsou 
rasová  nesnášenlivost,  pracovní  vykořisťování, 
přehodnocení  historických  narativů,  sexuality, 
genderu, padlých  i  znovu nalezených utopií  nebo 
abstraktního  myšlení  coby  nutné  podmínky  pro 
jakoukoli racionální soudnost,“ uvádí Nedoma.

Nad čím a kým byste mohli spočinout

Pro  představu,  na  co  byste  v  Rudolfinu  narazili, 
kdybyste  se  tam  mohli  vypravit.  Jihoafrická 
umělkyně  Candice  Breitz  v  sérii  Sweat  (2018) 
představuje  výpovědi  sexuálních  pracovnic 
a pracovníků v Johannesburgu. Dva filmy slovenské 
umělkyně Anny Daučíkové On Allomorphing (2017) 
a Thirty-three Situations  (2015)  ukazují,  jak 
dominující  společenské  a  politické  systémy 
formují  individuální  identitu.  Britský  vizuální 
umělec  Naeem  Mohaiemen  se  představuje 
rovněž  dvěma  snímky:  Tripoli Cancelled  (2017), 
který do jisté míry vypovídá o izolaci a osamocení 
jedince,  a  Two Meetings and a Funeral  (2017), 
zobrazující bipolární rozdělení světa. Snímek I Can 
See Forever  (2018)  Kanaďana  Jeremyho  Shawa 
ukazuje  fiktivní  budoucnost  a  experimenty 
s  lidskou  DNA.  Naopak  dokumentární  charakter 
mají  práce  německé  umělkyně  Hito  Steyerl 
nazvané November  (2004) a Lovely Andrea  (2007). 
Oba  spojuje  postava  Andrey  Wolf,  autorčiny 
přítelkyně  z  časů  dospívání,  ale  především 
politické aktivistky a členky PKK (Strana kurdských 
pracujících).

Haris  Epaminonda,  Kypřanka  žijící  v  Berlíně,  se 
představuje  snímkem  Chimera,  který  byl  poprvé 
představený  na  Benátském  bienále  v  roce  2019. 
„Zdánlivě  nesourodý  zdrojový  materiál  s  každým 
dalším  záběrem  dává  vzniknout  jednotnému 
celku,  který  se  nepokouší  informovat  nebo  sdílet 
konkrétní sdělení, ale nechává mysl volně plynout 
ve  vlnách  bohaté  obraznosti,  bezpočtu  referencí Mediální
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a témat, která pro každého diváka otevírají vlastní 
subjektivní realitu. Chimera v rámci výstavy funguje 
jako  katalyzátor  zahájení  procesu  vstřebávání 
jednotlivých děl. Její umístění ve vlastním kinosále 
mimo  hlavní  okruh  průchodu  galerií  naznačuje 
odlišnost materiálu a  jeho  specifickou  roli  v  celku 
výstavy,“  stojí  v  průvodci  výstavy,  který  si  každý 
může  stáhnout.  Filmy  doplňují  site-specific 
instalace a fotogramy Rumunky Anetty Mona Chisy 
a Slovinky Aleksandry Vajd (obě však žijí v Praze).

I  přes  svou  rozsáhlost  a  tematickou  šíři  nechce 
nynější  rudolfinská  kolekce  diváka  zahltit.  Podle 
kurátora  Jena  Kratochvíla  by  se  k  ní  lidé  měli 
vracet,  přijímat  ji  po  částech.  „Únava  ze  soucitu 
je daleko od svého konce,  jak  jej deklaruje název 
výstavy.  Unavení  jsme  stále.  Někteří  únavu  řeší 
rozhořčením,  jiní  třeba  meditací.  Compassion 
Fatigue Is Over nabízí dočasné alternativní řešení,“ 
tvrdí (spolu)kurátor.



zobrazující  antické  bohy.  Návštěvník  se  tak  ocitá 
mezi  dvěma  světy  –  budoucností  vesmírného 
výzkumu  a  minulostí,  která  tytéž  vesmírné  děje 
a planety pojmenovávala na základě mýtů.

Ke  slunečnímu  svitu  se  vztahuje  ještě  druhá 
vystavená práce Daniela Hanzlíka nazvaná Eclipsis. 
Je  to  projekce  v  reálném  čase  evokující  sluneční 
hodiny.  Mají  minimalistickou  podobu:  na  horním 
okraji  stěny  zalité  žlutým  světlem  trčí  tyč,  která 
vedle  reálného  stínu  „vrhá“  ještě  druhý,  digitální, 
připomínající  malou  ručičku  hodin  –  a  stejně 
nenápadně se pohybuje.

„Díváme  se  na  výpočet  programu,  který  určuje 
aktuální  pozici  Slunce,“  vysvětluje  umělec. 
Interiérové  „sluneční“  hodiny  zobrazují  polohu 
stínu,  jenž  by  dopadal  na  fasádu  galerie,  kdyby 
byla  tyč  umístěna  zvnějšku  budovy  na  stejném 
místě.  Počítačový  program  prý  zohledňuje 
i velikost Rudolfina, takže když slunce přejde za roh 
galerie, i projekce uvnitř zobrazí tmu.

Jediná  část  výstavy,  kde  zůstalo  denní  osvětlení 
proskleným  stropem,  je  sál  věnovaný  obrazům 
malířů  Eberharda  Havekosta  a  Franka  Nitscheho. 
„Oba pro mě představují tvůrce, kteří od poloviny 
90.  let  reformují  obraz  směrem  k  pohybu, 
k akceleraci ve společnosti,“ poznamenává kurátor 
Petr Vaňous.

Před  dvěma  lety  předčasně  zesnulý  Havekost  už 
měl  v  Rudolfinu  roku  2017  samostatnou  výstavu 
nazvanou  Logik.  Pracoval  s  nevědomím  diváka, 
jeho  obrazy  byly  obtížně  rozluštitelné,  přesto 
povědomé. Aktuální přehlídka obsahuje například 
výškový obraz připomínající utopené kotě, také to 
ale  může  být  světelný  odraz  na  displeji  chytrého 
telefonu.

Nitsche  si  vytvořil  vlastní  konstruktivní  jazyk.  Jeho 
malby  připomínají  designérské  či  architektonické 
skici.  „Nechci  dávat  divákovi  žádný  návod,  musí 

se sám vypořádat se svými asociacemi,“ říká malíř, 
který  obrazy  označuje  číselnými  kódy.  V  průběhu 
prohlídky prozradil  jen  to,  že v plátnech, na nichž 
pracuje i šest sedm let, se snaží zmrazit pohyb a že 
do nich převádí počítačové animace.

Výstava Mezipaměť,  ke  které  do  konce  září  vyjde 
katalog, je přístupná zdarma.
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Co si šeptají božské planety. V Galerii Rudolfinum začala výstava Mezipaměť
Magdalena Čechlovská, Aktuálně.cz, 31. 8. 2021

Malované  obrazy  tentokrát  v  pražské  Galerii 
Rudolfinum  nemají  velkou  šanci.  Na  přehlídce, 
která ukazuje průchodnost mezi klasickým médiem 
a uměleckými projekcemi, jsou výrazně zajímavější 
videoperformance  a  datová  promítání.  Kurátor 
Petr Vaňous vybral pět autorů, pro něž je příznačné 
propojení statického a pohyblivého obrazu.

V  jedné  síni  se  potkávají  díla  německých  malířů 
Eberharda  Havekosta  a  Franka  Nitscheho 
s  multimediálními  pracemi  Adély  Matasové, 
Pavla Mrkuse a Daniela Hanzlíka. Výstava nazvaná 
Mezipaměť potrvá do 31. října.

Její druhé,  skrytější  téma představuje  vytěsňování 
či  odkládání  informací  s  cílem  ulehčit  si  život. 
„Mezipaměť je nástroj umělé inteligence a může se 
přenést i na situaci ve společnosti. Je to doba, kdy 
se vyrovnáváme s šokem, je potřeba jej sublimovat, 
abychom mohli dál žít,“ říká kurátor.

Hučení krve

Na  toto  téma  přímo  odkazuje  jen  video-
performance  Adély  Matasové  nazvaná  Všichni 
někdy  přísaháme.  Kamera  ve  dvojexpozici  snímá 
ruku  se  dvěma  zdviženými  prsty.  Známé  gesto 
provází  stále  narůstající  napětí.  Ruka  ve  výrazně 
nadživotní velikosti je zapřažená do dvou gumiček, 
které  napíná  k  prasknutí.  Téměř  dvouminutové 
video podkresluje zesilující se hučivý zvuk.

„Mé  video  vychází  z  fotografie,  kterou  jsem 
v  revolučním  roce 1989 dostala darem. Zachycuje 
ten  den,  kdy  jsme  všichni  stáli  na  Letenské  pláni 
a  měli  napřažené  ruce  k  přísaze.  To  mi  zůstalo 
v  paměti  jako  diapozitiv.  Je  to mezipaměť,“  hlásí 
se k názvu výstavy jedenaosmdesátiletá umělkyně.

Při  natáčení  použila  své  ruce,  jejichž  vrásčitost 
zesiluje  pocit  tělesnosti,  křehkosti.  Zvuková  stopa 
připomíná hluk proudící krve v těle.

Performativní  charakter  má  také  dvojice 
videí  Daniela  Hanzlíka  nazvaná  Default  Setting. 
Autor  v nich  zaměňuje principy digitálního média 
a obrazu: počítačovou projekci zmrazil do jediného 
statického  obrazu  a  namířil  ji  na  bílé  malířské 
plátno, které vzal do rukou a začal jím pohybovat.

Performance  skýtá  i  přitažlivý  vizuální  efekt. 
Promítaný rastr, který má při nastavování projektoru 
zcela  praktický  účel,  to  znamená,  aby  projekce 
nebyla nakřivo, vypadá jako geometrická abstrakce. 
Jak  Hanzlík  naklání  plátno  do  různých  směrů, 
dochází  k optickým klamům,  jež připomínají  směr 
op-art.  „Ale  neměl  jsem  to  předem  nacvičené,“ 
usmívá se umělec.

Věda vs. antika

Nejrozsáhlejším  dílem  je  tříkanálová  velkoplošná 
videoprojekce  Pavla  Mrkuse  nazvaná  Observatoř 
01.  Když  divák  vstoupí  do  ztemnělého  sálu,  cítí 
se  jako  v  planetáriu.  Na  třech  synchronizovaných 
plátnech  jsou  vidět  perfektně  zaostřené  planety 
Mars, Merkur a Venuše.

Mrkus  na  základě  volně  dostupných  snímků 
například  od  NASA  vymodeloval  působivou 
animaci  planet,  jejich  proměny  v  závislosti  na 
dopadu slunečního svitu i detailní pohled na jejich 
povrch.  Zvukově  podkreslenou  animaci  doprovází 
texty,  z  nichž  se  divák  dozvídá  vědecké  a  také 
mytologické  informace.  Autor  si  vybral  trojici 
planet, jež v antické tradici zastupují bohy.

Čím  déle  se  člověk  na  projekci  dívá,  tím  jasněji 
zjišťuje,  že  vedle  vědeckých  údajů  probíhá  mezi 
planetami  bizarní  komunikace.  „Vracím  se  do 
perihelické opozice,“ říká Mars a Venuše odpovídá: 
„Chladím se ve vánku solární bouře.“

Velikou projekci doplňuje na protější zdi rozostřené 
video,  které  přehrává  výjevy  z  dějin  umění 

26



29

Nikoli bez hudby a tance. Umění (a) identity africké diaspory
Matěj Hřib, A2, 19. 1. 2022

Výstava Not Without  Joy  v Galerii  Rudolfinum  se 
ptá  po  různých  podobách  černošských  identit 
a  vyrovnává  se  s  odkazem  euroamerického 
kolonialismu.V  rámci  doprovodného programu  se 
Dvořákova síň otevřela hudbě znovuobjevovaného 
afroamerického skladatele Juliuse Eastmana.

Výstava  Not  Without  Joy,  jejíž  název  odkazuje  na 
román  Not  Without  Laughter  (1930)  Langstona 
Hughese,  představitele  harlemské  renesance,  si 
klade za cíl prozkoumat různé podoby černošských 
identit (blackness). Činí tak především skrze médium 
videoartu.  Galerie  tím  pokračuje  v  cyklu  Rudolfi 
num_Time-Based,  který  se od  roku  2018  zaměřuje 
na „časová média“ – film, video a animaci.

Tematika  afroamerické  zkušenosti  se  rovněž 
v  těchto  neorenesančních  prostorách  neobjevuje 
poprvé.  Věnovala  se  jí  už  výstava  amerického 
umělce  Arthura  Jafy  nebo  projekt  Domestic 
Arenas.  Ústředním  tématem  aktuální  výstavy, 
představující  i  evropské  umělce  africké  diaspory 
(díla  afrických  umělců  zde  ale  opět  nenajdeme), 
je  černošská  identita  vytvářená  v  majoritně  bílé 
společnosti  s  odkazem  kolonialismu,  otroctví 
a (stále přítomného) rasismu.

„Primitivní“ umění

První  sál  patří  videozáznamu  stínového  divadla 
Fall  Frum  Grace,  Miss  Pipi’s  Blue  Tale  (2011) 
umělkyně  Kary Walker.  Ačkoli Walker  vystudovala 
malbu,  záměrně  se  ve  své  tvorbě  dlouhodobě 
vyhýbá  „vysokému“  umění  a  pracuje  s  médii 
i  příběhy,  které  se  nacházejí  mimo  hlavní  kánon 
umění s velkým U. Loutkami vystřiženými z papíru 
vypráví  kramářský  příběh  o  panně,  co  zatoužila 
po  černém  otrokovi,  kterého  to  stálo  život.  Tato 
vyprávěnka z červené knihovny, plná něžných rtíků 
i  obrovských  pyjů  s  krátkým  intermezzem  „černé 
hudby“, si rovněž hraje s reakcemi diváků a s jejich 
zvnitřnělými  stereotypy.  Černé  siluety  postav  jsou 
rozpoznatelné  jako  „černošské“  nebo  „bělošské“ 
pouze  na  základě  přehnaných  fyziognomických 
rysů. Dívka, jejíž sexuální touha celý příběh dává do 
pohybu, má jemné prstíky a vlnité lokny, černošský 
otrok  je  naopak  zobrazen  až  nesmyslně  zvířecky. 
Kara  Walker  poukazuje  na  přežívající  stereotypy 
jejich zveličením ad absurdum. Banálním příběhem 
i uměleckým médiem přesto dokáže video vzbudit 

silné emoce. Člověka až zamrazí, když po upálení 
papírové  loutky v záběru krátce problikne dobová 
fotografie  skutečně  lynčovaného  černošského 
muže.

Norská  umělkyně  s  nigerijskými  předky  Frida 
Orupabo  rovněž  využívá  primitivizující  prostředky 
ke  zkoumání  vztahů  těl  různé  barvy  kůže. 
Z  fotografií  z  koloniálních  archivů  sestavuje  velké 
nýtované  koláže,  lidská  těla  rozstříhává  na  kusy, 
hlavu  černošské  dívky  dosazuje  na  bílou  postavu 
v  krinolíně,  dospělého  muže  na  tělo  chlapce 
posazeného  na  koníku.  Výstavní  prostor  obývají 
zvláštní  andělé nebo  třeba  činky  sestavené  z  hlav 
dvou  černých  mužů.  I  zde  se  objevuje  kritika 
objektifikace  těl  tmavé  barvy  pleti,  zároveň  lze 
ale  v  případě  Orupabo  uvažovat  o  kreativní 
kolážovitosti  jako  o  vytváření  vlastní  identity 
z  mnoha  nesourodých  zdrojů,  které  jsou  africké 
diaspoře  k  dispozici  v  místě  jejího  pobytu. 
Podobně  lze  chápat  i  tvorbu  amerického  malíře 
Noaha  Davise,  který  je  zastoupen  dvěma  obrazy. 
Stylem navazujícím na euroamerický modernismus 
vytváří zasněné výjevy z afroamerických čtvrtí USA, 
zbavené  televizního spektáklu a naplněné klidnou 
banalitou.

Partyzán experimentální hudby

Audiovizuální  kompozice  Third  Part  of  the  Third 
Measure  (2017),  vytvořená kolektivem The Otolith 
Group,  zachycuje  provedení  skladby  Evil  Nigger 
minimalistického  skladatele  Juliuse  Eastmana. 
Současník  velikánů  experimentální  hudby  Johna 
Cage  nebo  Philipa  Glasse  zemřel  v  zapomnění 
jako bezdomovec v roce 1990. Díky usilovné práci 
skladatelky  Mary  Jane  Leach  a  dalších  je  však 
jeho dílo v posledních  letech objevováno a znovu 
uváděno  na  scénu.  Tradice  vážné  hudby  nemá 
mnoho afroamerických homosexuálních skladatelů, 
kteří  by  navíc  své  identity  v  díle  intenzivně 
prozkoumávali.  Současný  provoz  klasické  hudby 
tak Eastman přitahuje  (ale  i  děsí)  především  svou 
politickou radikálností.

Ve  zmiňovaném  videu  The  Otolith  Group  je 
fenomenální  výkon  čtyř  klavíristů  orámován 
přednesem  dvou  herců,  recitujících  Eastmanův 
komentář  ke  skladbě  Evil  Nigger  a  jejímu  názvu. 
Je v něm vysvětlena i metoda „organické hudby“, 
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založená  na  recyklování  motivů:  každá  nová  část 
skladby v sobě obsahuje něco z částí předešlých – 
to, co bylo zahráno hned na začátku, se tu v různých 
obměnách stále vrací. Nevzniká tak kontrast, který 
je  základem  velké  části  evropské  klasické  hudby 
i  popové  písničky  založené  na  střídání  sloky 
a refrénu. Proslov zazněl v roce 1980 na koncertě na 
Northwestern University, kde slovo „negr“ v názvu 
vzbudilo  velký  rozruch  a  studenti  se  vůči  němu 
ostře  vymezili.  Julius  Eastman  ale  dával  tomuto 
výrazu  specifický  politický  význam,  odkazující  na 
spojení  „field  niggers“.  To  označovalo  původní 
Afroameričany,  jejichž  úloha  nejnižší  pracovní 
síly  prostupuje  americkou  ekonomikou  až  do 
současnosti.  Přisvojení  si  tohoto  výrazu  Eastman 
chápal  jako  komentář  k  politicko-společenské 
situaci. Prezentované video je stylizováno v duchu 
další  skladby  ze  stejné  série  –  Gay  Guerrilla, 
vyzývající  k partyzánskému boji  za práva LGBTQ+ 
komunity.  Hudebníci  se  stříbrným  bojovým 
líčením  reprezentují gay partyzány  z budoucnosti, 
jak  s  trochou  nadsázky  vysvětlují  zakladatelé  e 
Otolith Group  – Anjalica  Sadar  a Kodwo Eshun  – 
v doprovodném snímku.

Galerie  Rudolfinum  ve  spolupráci  s  Českou 
filharmonií  k  výstavě  připravila  tři  koncertní 
provedení  Eastmanovy  skladby  Crazy  Nigger 
v  podání  klavíristy  Ivo  Kahánka  a  jeho  studentů 
(poslední proběhne v únoru). Čeští  interpreti mají 
jistě ke gay partyzánům The Otolith Group daleko, 
přesto je záslužné, že se podařilo Eastmanovo dílo 
dostat na pódium Dvořákovy síně. V Česku již sice 
zaznělo  na  Ostravských  dnech  nové  hudby,  stále 
však zůstává skoro neznámé. Dramaturgie prvního 
českého  orchestru,  který  sídlí  právě  v  Rudolfinu, 
ostatně  nebyla  sousedící  galerií  „omlazena“ 
poprvé  –  k  výstavě  Unplugged  (2020)  zazněla  od 
filharmoniků Cageova skladba Ryoanji.

S radostí a plesáním

Nejradostnější  částí  výstavy  je  rozhodně 
dvouhodinové  video  bohoslužby  sboru  Sunday 
Service  rappera  Kanye  Westa  pod  vedením 
sbormistra  Jasona Whitea.  Překvapivé  rozhodnutí 
jej  zařadit  lze  vysvětlit  snahou  ukázat  zajímavou 
podobu  současné  afroamerické  religiozity  jako 
další  formu  „blackness“.  Výstavní  prostor  navíc 
k dokumentárnímu záznamu (získanému z YouTube) 

poskytuje  určitý  odstup  a  kritickou  reflexi.  Jeho 
umístění  ve  středu  expozice  však  vrhá  spolu 
s názvem výstavy poněkud zvláštní světlo na ostatní 
umělecká díla, která jsou spíše kritická a tematicky 
obrácená  do  minulosti.  Chce-li  výstava  pomáhat 
vytvářet pozitivnější obraz africké diaspory, než jak 
ji  běžně  prezentují  například  česká  média,  přijde 
mi  problematické,  že  si  pravděpodobně  většina 
návštěvníků  nejradostnější  zážitek  odnese  zrovna 
ze záznamu koncertu Kanye Westa.

Koncept výstavy ale možná navzdory svému názvu 
výše  vyjádřenou  ambici  nikdy  neměl  a  chce  být 
pouze  pozorovatelským  vhledem  do  různých 
podob černošských identit. V tom případě stadion 
roztančený  gospelovým  sborem  vstupuje  do 
zajímavé  významové  konfrontace  s  projekcí  From 
Where We  Land  (2021)  britské  umělkyně  Ufuomy 
Essi.  V  něm  sledujeme  dvě  generace  žen  tmavé 
pleti.  Ty  starší,  které  přišly  do  Londýna  z  různých 
afrických zemí a Karibiku, lze sledovat na archivních 
záběrech  z  osmdesátých  let.  Jejich  společná 
identita  je  vytvářena  pouze  vnější  majoritní 
společností,  protože  pocházejí  z  různých  kultur, 
o nichž navzájem nemají povědomí. Cestu k nové 
komunitě  postupně  nacházejí  prostřednictvím 
společného  tance. Generace  jejich dcer  už  nezná 
ani kulturu svých rodičů. V inscenovaných záběrech 
tyto ženy přicházejí k mořskému pobřeží – oceán tu 
reprezentuje  „původní domov“. A  v  industriálním 
prostředí,  jímž procházejí k pláži,  se skví obrovský 
nápis „Never stop dancing“.
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CELKOVÁ NÁVŠTĚVNOST V ÝSTAV A PROJEK TŮ

17 155
6 739

CELKEM 23 894

NÁVŠTĚVNOST GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2021

VÝSTAVY*

ARTPARK

NÁVŠTĚVNOST JEDNOTLIV ÝCH V ÝSTAV

COMPASSION FATIGUE IS OVER

MEZIPAMĚŤ

NOT WITHOUT JOY* *

5 152
8 152
3 851

CELKEM 17 155

* Návš těvnos t bez ve rn i sáže.

10 000

5 000

COMPASSION 
FATIGUE IS OVER

MEZIPAMĚŤ NOT WITHOUT 
JOY**

** Návš těvnos t pouze za rok 2021,  v ý s t ava p rob í ha la v roce 2021 a s konč i la v  únoru 2022 .
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SKL ADBA V ÝNOSŮ Z V ÝSTAV A PROJEK TŮ

2 %

4 %

15 %

79 %

VÝNOSY GALERIE RUDOLFINUM Z VÝSTAV A PROJEKTŮ V ROCE 2021

Z CELKOVÝCH V ÝNOSŮ GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2021 
TVOŘILY V ÝNOSY Z V ÝSTAVNÍ ČINNOSTI 10,4 %.
V ÝNOSY Z JEDNOTLIV ÝCH V ÝSTAV A PROJEKTŮ BYLY NÁSLEUJÍCÍ:

VSTUPNÉ

PRODEJ ZBOŽÍ

REKLAMA

DARY
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32 %

27 %

22 %

4 %

15 %

NÁKLADY GALERIE RUDOLFINUM NA V ÝSTAV Y A PROJEKT Y 
V ROCE 2021

Z CELKOVÝCH NÁKLADŮ GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2021 
TVOŘILY NÁKLADY NA V ÝSTAVY A PROJEKTY 51 %.
NÁKLADY JEDNOTLIV ÝCH V ÝSTAV A PROJEKTŮ BYLY NÁSLEUJÍCÍ:

COMPASSION FATIGUE IS OVER

MEZIPAMĚŤ

NOT WITHOUT JOY*

ARTPARK

OSTATNÍ**

*
**

Výs tava by la o tev řena až do února 2022 .
Dobíha j í c i  d robné nák lady v ý s tav 2020 
a na p ř ip ravované v ý s tav y v roce 2022 .

GALERIE RUDOLFINUM JE SOUČÁSTÍ ČESKÉ FILHARMONIE, KDE 
PŮSOBÍ JAKO SAMOSTATNÉ STŘEDISKO S VLASTNÍM ROZPOČTEM. 
PRO ROK 2021 BYL NA JEJÍ  PROVOZ STANOVEN FINANČNÍ PŘÍSPĚVEK 
MINISTERSTVA KULTURY ČR VE V ÝŠI  21 091 699 KČ. NÁSLEDUJÍCÍ 
PŘEHLEDY PODÁVAJÍ ZÁKLADNÍ FINANČNÍ SDĚLENÍ PŘEDEVŠÍM   
Z POHLEDU V ÝSTAV A PROJEKTŮ, JEL IKOŽ NÁKLADY NA PROVOZ 
A MZDY JSOU ÚŽEJI  SPOJENY S ROZPOČTEM ČESKÉ FILHARMONIE 
A JSOU TEDY SOUČÁSTÍ OFICIÁLNÍ V ÝROČNÍ ZPRÁVY ČESKÉ 
FILHARMONIE ZA ROK 2021.

FINANCE GALERIE RUDOLFINUM V ROCE 2021

53 %

29 %

10 %

8 %

COMPASSION FATIGUE IS OVER 

MEZIPAMĚŤ

NOT WITHOUT JOY

ARTPARK A OSTATNÍ  (CELOROČNÍ 

SPOLUPRÁCE A V ÝNOSY )



34

V ÝNOSY V JEDNOTLIV ÝCH K ATEGORI Í Z POHLEDU SKL ADBY 
CELKOV ÝCH V ÝNOSŮ Z V ÝSTAVNÍ ČINNOSTI V ROCE 2021

4 %

27 %

0 %

69 %

1 %

93 %

6 %

0 %

17 %

17 %

66 %

0 %

61 %

30 %

0 %

9 %

COMPASSION FATIGUE IS OVER 

MEZIPAMĚŤ

NOT WITHOUT JOY

ARTPARK A OSTATNÍ  (CELOROČNÍ 

SPOLUPRÁCE A V ÝNOSY )

VSTUPNÉ /
ČLENSKÉ

PRODEJ
ZBOŽÍ REKLAMA DARY

COMPASSION 
FATIGUE 
IS OVER 

MEZIPAMĚŤ NOT 
WITHOUT JOY

ARTPARK
A OSTATNÍ

V roce 2021 by l  na v šechny v ý s tav y d í k y pa r tne rům Ga le r ie Rudo l f inum vo lný v s tup.
Výnosy ze v s tupného, ob jevu j í c í  se ve s t a t i s t i kách,  z a znamenáva j í  v s tupy na doprovodné p rog ramy, 
lek to r ské p rog ramy a ročn í  č lenské pop la t k y.
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60 %

40 %

20 %

WEBOVÉ STRÁNK Y A SOCIÁLNÍ SÍTĚ

WEB
GALERIERUDOLFINUM.CZ

NÁVŠTĚVY: 83 319

UŽIVATELÉ: 61 688

ZOBRAZENÍ STRÁNEK : 174 479

PROCENTO NOVÝCH NÁVŠTĚV: 85 %

FACEBOOK
/GALERIE.RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2020 :  17 218

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2021:  17 6 45  (+427 )

/ARTPARK .RUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2020 :  1 114

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2021:  1 3 0 0  (+186)

INSTAGR AM
/GALERIERUDOLFINUM

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2020 :  8 697

SLEDUJÍCÍ K 31.  12 .  2022:  9 372  (+675 )

YOUTUBE
/GALERIERUDOLFINUM

POČET ZHLÉDNUTÍ ZA ROK 2021:  19 777



Klubový
program

Příznivci  Galerie  Rudolfinum  jsou  součástí  galerijního  dění  skrytého  pro 
běžného  návštěvníka.  Všem  přátelům  Galerie  Rudolfinum  umožňujeme 
setkávat  se  s  umělci,  diskutovat  s  kurátory  a  poznávat  blíže  celou  budovu 
Rudolfina.  Svým  členstvím  získávají  řadu  další  výhod  a  benefitů,  jakými  jsou 
například slevy na nákup katalogů k výstavám, vstupy na speciální akce a další 
výhody.  Také  tímto  způsobem  získávají  pravidelné  informace  o  pořádaných 
výstavách, doprovodných akcích a výstavních programech.

Klub Galerie Rudolfinum je určený  individuálním zájemcům a nabízí pět typů 
členství.

Počet individuálních členství v roce 2021:
1. stupeň: junior/senior člen (300 Kč/rok)
2. stupeň: člen (1 000 Kč/rok)
3. stupeň: podporovatel (3 000 Kč/rok)
4. stupeň: podporovatel pár (5 000 Kč/rok)
5. stupeň: dárce (10 000 Kč/rok)

Celkem individuálních členů
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15
13
4
3
7

42

36



Poděkování
39

Děkujeme našim dárcům za finanční podporu v roce 2021

Markéta Benešová
Martin Dušek
Zbyněk a Alice Škvárovi

Poděkování patří i těm, kteří dary poskytují anonymně.



Sponzoři

41

Partner galerie

Partner výstavy Not Without Joy

Partner volného vstupu na výstavu Mezipaměť

Mediální partneři

Poskytnutí podpory na projekt Abgelaufen: Umění z NDR (po NDR)
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Lidé

Ředitel galerie:
Petr Nedoma

Finance a provoz:
Oxana Ondříčková

Produkční výstav a kurátor:
David Korecký

Marketing a PR:
Maja Ošťádalová
Tadeáš Dohňanský

Asistentka kurátora, edukace a doprovodné programy:
Eva Drexlerová

Asistentka galerie:
Veronika Horná
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